

澳洲會計師公會介紹及
註冊會計師課程
報考說明

**Introduction to
CPA Australia and
CPA Program**

(2026年3月)



關於澳洲會計師公會

- 成立於 1886 年，澳洲會計師公會(以下簡稱“公會”)是全球最大的專業會計團體之一，也是國際會計師聯合會(International Federation of Accountants, IFAC) 的創始成員之一，發展至今已 140 年的悠久歷史，在超過 100 個國家擁有超過 175,000 名會員。在其強大的澳洲會員網絡基礎上，會員的網絡日益國際化，其中三分之一的會員分布在澳洲以外的國家和地區。
- 公會總部設立在澳洲墨爾本，目前已在三大洲 20 個國家及地區設立了辦事處，包括澳洲各大城市、香港、北京、上海、廣州、馬來西亞、新加坡、越南、紐西蘭及英國等，成為廣受尊敬的國際組織。公會也是澳洲移民部授權的審理澳洲會計師技術移民申請的評估機構。
- 公會的願景是提供全球認可的專業會計資格，協助會員成為舉足輕重的商界領袖。公會的主要角色是通過提供教育、培訓及技術建議來支持會員，以保持會員的專業水平，為他們的專業發展增值及提升會員的認可性及地位。

Formatted: Font: (Asian) Microsoft JhengHei

Formatted: Font: (Default) Microsoft JhengHei, (Asian) Microsoft JhengHei

Formatted: Font: (Asian) Microsoft JhengHei, (Asian) Chinese (Traditional, Taiwan)

為什麼要成為澳洲註冊會計師？

- 澳洲註冊會計師證照全球通行，除在澳洲和紐西蘭是法定執業資格外，與世界 9 大會計師團體享有互認安排；同時也是台灣考選部認可的“外國會計師證書”，可申請抵免台灣會計師 4 科考試(包括國文、中級會計學、高等會計學、成本會計與管理會計)；
- 澳洲於 2005 年已採用國際財務報告準則(IFRS)，使澳洲註冊會計師課程的全球適用性更廣、相關性更高；
- 完成澳洲註冊會計師考試，有機會獲全球 50 多所大學 170 多門專業碩士或工商管理碩士課程的學分豁免；
- 課程採用開卷電腦考試，全球平均通過率 60%-70%；課本加上在線自學模式，更靈活安排考試與工作時間；無需出國，在台北就可以參加考試；
- 澳洲會計師公會認證學士課程的畢業生可獲得免考 6 科基礎考試，更快捷考取證照；
- 享有全球 20 個辦事處的會員服務支持及全球 175,000 名會員的專業網絡。

國際認可

澳洲會計師公會與世界各地許多首屈一指的會計組織擁有緊密聯繫，這使得澳洲註冊會計師證照具有很高的國際認可度。這些合作可確保您更加便利地在多個國家和地區開展工作。通常情況下，您可以按照我們與各組織簽訂的“互認協議(MRA)”申請會員資格，或者根據“合作備忘錄(MOU)”獲得相關課程的減免或持續專業發展教育(CPE)時數的互認。

- 英國特許公認會計師公會 ACCA
- 美國會計師協會 AICPA
- 澳紐會計師協會 CA ANZ
- 愛爾蘭註冊會計師公會 CAI
- 斯里蘭卡特許會計師協會 CA Sri Lanka
- 中國註冊會計師協會 CICPA
- 英國特許管理會計師公會 CIMA
- 英國特許公共財務和會計師協會 CIPFA
- 斯里蘭卡管理會計師公會 CMA SL
- 加拿大特許專業會計師 CPA Canada
- 愛爾蘭特許會計師協會 CPA Ireland
- 特許金融分析師 CFA Institute
- 香港會計師公會 HKICPA
- 印尼特許會計師協會 IAI
- 孟加拉特許會計師協會 ICAB
- 英格蘭及威爾斯特許會計師公會 ICAEW
- 印度特許會計師協會 ICAI
- 尼泊爾特許會計師協會 ICAN
- 蘇格蘭特許會計師公會 ICAS
- 巴基斯坦成本與管理會計師協會 ICMAP
- 肯亞註冊會計師協會 ICPAK
- 新加坡會計師協會 ISCA
- 馬來西亞會計師協會 MIA
- 美國州會計委員會全國聯合會 NASBA
- 菲律賓註冊會計師協會 PICPA
- 中華民國會計師公會全國聯合會 ROCCPA
- 南非特許會計師協會 SAICA

台灣會計師考試科目抵免

依照台灣考選部《專門職業及技術人員高等考試會計師考試規則》，澳洲註冊會計師可獲得台灣會計師考試以下科目的抵免：

- 國文
- 中級會計學
- 高等會計學
- 成本會計與管理會計

澳洲註冊會計師課程結構

澳洲註冊會計師課程考試共 12 科，包括：

- 6 科基礎階段 (Foundation Exams) 及
- 6 科專業階段 (CPA Program) 其中專業階段包括 4 科必修課與 2 科選修課。
- 配合專業階段考試，課程設有實際工作經驗要求的部份，學員須累積最少 36 個月與會計、財務及商業領域相關工作經驗。不同學歷及工作背景的人士，在通過個別評審後，可從不同的起點開始澳洲註冊會計師課程。

Commented [JW1]: Shall we mention the Foundation Exams are not 4 compulsory and 2 self-study subjects?

Commented [TY2R1]: I think we don't have to mention it coz the recipients for this flyer should all gain FULL foundation exemptions - just not to complicate the whole thing, I can explain on individually in case we come across these cases

Commented [JW3R1]: Sure, you know the market better 😊

基礎階段 Foundation Exams (6 科)

科目	科目設置
• 1. 會計基礎 Foundations of Accounting	100% 選擇題
• 2. 經濟與計量學 Economics and Market	
• 3. 商法基礎 Fundamentals of Business Law	
• 4. 商業財務 Business Finance	
• 5. 財務會計與報告 Financials Accounting and Reporting	
• 6. 管理會計 Management Accounting	

專業階段 CPA Program (6 科)

科目	科目	科目設置
(A) 必修課程 Compulsory (4 科)	• A1. 道德與治理 Ethics and Governance (E&G)	• 70% 選擇題 • 30% 短答題
	• A2. 財務報告 Financial Reporting (FR)	
	• A3. 戰略管理會計 Strategic Management Accounting (SMA)	• 80% 選擇題 • 20% 短答題
	• A4. 全球戰略與領導力* Global Strategy and Leadership (GSL) <i>*全球戰略與領導力 (GSL) – 必須先修讀完其他三門必修科目才能開始該科目的學習</i>	
(B) 選修課程 Elective (4 科)	• B1. 財務風險管理 Financial Risk Management (FRM)	• 100% 選擇題
	• B2. 當代企業課題 Contemporary Business Issues (CBI)	
	• B3. 高級審計與鑒證** Advanced Audit and Assurance (AAA) <i>**如考生大學期間從未學習過審計課程， 高級審計與鑒證 (AAA) 將變為選修內之必修課程</i>	
	• B4. 澳洲稅法** Australia Taxation (AT) <i>**如考生大學期間從未學習過稅務課程， 澳洲稅法 (AT) 將變為選修內之必修課程</i>	• 80% 選擇題 • 20% 短答題
	• B5. 數字化財務 Digital Finance (DF)	• 選擇題 • 短答題

澳洲註冊會計師課程考試特點

- 6 年內通過 6 科專業階段考試(基礎階段不限時間)· 並累計 36 個月之相關工作經驗· 即可成為澳洲註冊會計師;
- 1 年 2 個學期的考試報名機會
- **第一學期**的考試報名在每年 12 月至 1 月· 考試安排在 4 月;
- **第二學期**的考試報名在每年 6 月至 7 月· 考試安排在 10 月;
- 以英語為學習和考試語言· 公會將提供電子及實體教材· 全數學習材料包含在考試費中· 從澳洲直接宅配至考生手中;
- 專業階段每科 3 小時 15 分鐘的開卷電腦考試· 可攜帶教材及任何紙質輔助材料進入考場 (不可攜帶電子設備);
- 會員可在全球多達 300 個考點參加考試· 其中台灣區考生可選擇台北(信義區)考點;
- 全球考試平均通過率為 60% - 70%;
- 強大的在線平台 (包括學習輔助材料、自測題、討論問答專區等) 幫助考生順利通過考試。

澳洲會計師公會會籍分類

澳洲會計師公會有 3 層會籍· 分別是：

會籍分類	詳情
<ul style="list-style-type: none">• Associate (ASA)• 澳洲會計師公會會員	<ul style="list-style-type: none">• 凡持有公會認證的學士學位或在公會認可的僱主就職便能申請成為澳洲會計師公會會員。而不具備公會認證學位的人士· 或在非認可僱主就職· 在完成全部澳洲註冊會計師課程基礎階段考試 (Foundation Exams)後· 亦可申請成為澳洲會計師公會會員。
<ul style="list-style-type: none">• CPA (Aust.)• 澳洲註冊會計師	凡持有學士以上學位的公會會員· 並符合於 6 年內完成澳洲註冊會計師課程的專業階段及累積 3 年實際工作經驗之要求後· 便可申請成為澳洲註冊會計師· 開始使用 CPA (Aust.) 頭銜。
<ul style="list-style-type: none">• FCPA (Aust.)• 澳洲資深註冊會計師	澳洲註冊會計師需要在財務、會計或商業諮詢領域具備 15 年以上的工作經驗· 而其中 5 年需出任高級管理職位· 便可申請成為澳洲資深註冊會計師。

監管守則

所有會員必須遵守公會的法規、附例、會員守則及嚴格的監管制度。所有公會會員須完成每 3 年合共最少 120 小時· 每年不少於 20 小時的持續專業發展教育 (Continuing Professional Development, CPD)· 其中每年不少於 2 小時與道德有關之教育。

台灣菁英計劃 (Taiwan Honors Program, THP)

一般情況下，申請人需完成學業，取得學位證並通過評估後，才可獲得免考澳洲註冊會計師基礎階段考試，並進入專業階段學習。澳洲會計師公會現面向合作大學的認證系所，特別推行可提前報考專業階段的「台灣菁英計劃」(Taiwan Honorary Program, THP)：

- 是專為台灣大學生而設的在校優先學習計劃；
- 指定認證大學或課程的大學三年級或大學四年級學生可以以非會員身份提前註冊並報考澳洲會計師公會的专业階段課程科目；
- 學生可於以下專業階段考試選擇以下最多兩科於畢業前報考，並必須同意在畢業後申請會員資格，以繼續完成剩餘的專業階段課程科目；
 - 道德與治理 (Ethics and Governance, E&G)；
 - 高級審計與鑒證 (Advanced Audit and Assurance, AAA)；
 - 財務風險管理 (Financial Risk Management, FRM) – 僅限會計系本科生選報
- 學生於計劃期間報考專業階段考試必先與公會職員對接進行報考，此計劃有興趣或想了解更多相關資訊的學生，請向 Toby 聯絡查詢。

澳洲會計師公會考試獎學金 (Distinction Awards)

根據澳洲會計師公會與指定大學簽訂的合作協議，公會每學年將提供兩個名額的考試獎學金以資助應屆的會計系大學部畢業生，申請詳情請留意會計系公告。

- 考試獎學金總值澳元 AU \$1,984 (約台幣 TW \$44,878)，包括以下內容：
- 申請費
- 首年會員費 (半年度)
- 任意一科專業階段考試費 (除全球戰略與領導力 Global Strategy & Leadership, GSL 外)

費用	金額 (澳元)	金額 (台幣)*
申請費	AUD 205	~NTD 4,637
2026 考試費常規價格	AUD 1,597	~NTD 36,124
首年會員費 (半年度)	AUD 182	~NTD 4,117
總值	AUD1,984	~NTD 44,878

兌換率: AUD 1 = NTD 22.6 (03/2026 更新)

申請材料

	認證課程大三 / 大四學生	認證課程應屆 / 往屆畢業生
免考科目	<ul style="list-style-type: none">6 科基礎階段考試	6 科基礎階段考試
可選考試科目	<ul style="list-style-type: none">道德與治理 (E&G) /高級審計與監證 (AAA) /財務風險管理 (FRM)	6 科專業階段考試
報考材料	只需到公會官方網站線上開啟新帳號並通知公會職員 Toby	到公會官方網站線上開啟新帳號並提交以文件： <ul style="list-style-type: none">大學學位正式成績單的掃描件 (中英文譯本)大學學位正式證書的掃描件 (中英文譯本)身份證明文件 (台灣地區請使用護照)
相關費用 (2026 年)	考試費	申請費 會員費 考試費

Commented [JW4]: Should it be 6 科專業階段課程科目??

報考流程

- 準備基本申請材料，到公會官方網站線上開啟新帳號並提交入會申請，所需文件包括：
 - 大學學位正式成績單的掃描件 (中英文譯本)
 - 大學學位正式證書的掃描件 (中英文譯本)
 - 身份證明文件 (台灣地區請使用護照)
- 提交前使用優惠代碼以豁免申請費，優惠代碼請向 Toby 聯絡；
- 公會將評估你的入會申請，約 20 個工作日收到評估結果，決定需要修讀的科目；
- 報讀專業階段課程科目 (CPA Program)，每個學期最多報讀 3 科；
- 登錄賬號選擇考試時間與考點；
- 2-3 個禮拜內收到課本，開始備考。

如何交費

- 目前只接受網上信用卡(Visa, MasterCard 及 American Express)交費。

認證課程畢業生報考優惠

- AUD 205 一次性申請費減免，請與 Toby 聯絡領取優惠代碼。

2026 年第二學期日期與費用 (專業階段 CPA Program)

- 考試日程安排及費用一切均以官網為準。

	日期	費用
• 考試報名開始	2026 年 6 月 9 日	
• 考試費早鳥優惠時段	2026 年 6 月 9 日 ~ 7 月 15 日	AUD 1,416 (每科)
• 考試費常規價格時段	2026 年 7 月 16 日 ~ 7 月 28 日	AUD 1,597 (每科)
• 考試周	2026 年 10 月 5 日 ~ 10 月 20 日	
• 考試成績公布	2026 年 11 月 27 日	
• 申請費		AUD 205
• 會員費 (半年度)		AUD 182
• 會員費 (全年度)		AUD 363

報考/其他查詢

如對報考或課程資料有任何疑問，歡迎隨時聯繫我們的台灣業務代表：

Toby Yeung 業務發展經理

澳洲會計師公會 (CPA Australia)

✉: toby.yeung@cpaaustralia.com.au (可透過電郵領取 LINE QR Code)